

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ЦАРКОВИ,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

№ 98 (1289)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

Харьковский автогаражный завод показывает свои достижения на ВСХВ в 1940 году. Занимается отбор экспонатов, в числе которых контрольно-регуляторная аппаратура для ремонта в регулярники насоса М-17 дизеля С-65 (трактор ЧТЗ), впервые изготовленная заводом для вагоно-тракторных моторов.



Начальник электроработного цеха И. А. Толстоперов

Фото И. Швалеева

(слева) и старший мастер И. Н. Горбаль осматривают контрольную аппаратуру для регулярников насоса М-17 перед отправкой на ВСХВ.

Фото-кабинет ТАСС.

Наверстать упущенное

Обязанность руководителей завода, всех командиров производства, директоров и производственных организаций организовать производство такого образом, чтобы план второго квартала перешагивал по всем показателям и отдала долг стране, оставшись в пределах квартала.

Наш завод за первый квартал выдал стране 18 тыс. 700 тонн стали, 8 тыс. 300 тонн проката и 6 тыс. 800 тонн троп.

Если нашу работу сравнить с планом 1 квартала 1939 года, то получается, что мы выполнили план по стали только на 70 проц., по прокату — на 50,3 проц. и по тропам — на 78 проц. Это значит, отстали от плановых показателей по стали на 26 процентов больше, чем полагается и вместо снижения себестоимости продвинули на 2 процента имея на 22,9 процента упорножение.

Такие итоги работы завода совершенно немыслимы и должны быть ликвидированы на основе коренного улучшения хозяйственно-технологического руководства.

Особое внимание нужно уделить выполнению важнейших производственных заданий по отставке боковых заводов им. Кагановича и Кутебского. Мы должны стремиться к тому, чтобы в металлургической области не было «букетов», т. е. эти задания в 2 квартале выполнять и в полном объеме.

Особое внимание, партийным и профсоюзным организациям совместно с заводом нужно уделить выполнению важнейших производственных заданий по отставке боковых заводов им. Кагановича и Кутебского. Мы должны стремиться к тому, чтобы в металлургической области не было «букетов», т. е. эти задания в 2 квартале выполнять и в полном объеме.

Ворд за укрепление трудовой дисциплины и упорности рабочего дня дирекция завода и административная часть завода должны стремиться к тому, чтобы обеспечить бесперебойным снабжением материалами и необходимыми инструментами каждый агрегат, станок и т. д. не забыть обогатить трудовую массу металлургов трудосредств.

Важнейшим условием выполнения и перешагивания плана второго квартала является строжайшее соблюдение государственной, производственной и трудовой дисциплины, строгая проверка выполнения партийных и правительственных директив.

Каждый случай нарушения дисциплины и невыполнения директив должен быть расследован до конца с привлечением необходимых мер. Мобилизуем трудовую массу металлургов, против нарушения трудовой практики в будущем.

Новый способ производства легированной стали

Наиболее ценный способ производства стали в сталелитейных цехах небольшого масштаба — прокатка чугуна в малых конвертерах с боковым дутьем. Но этот способ не применяется для получения легированных сортов стали, так как при прокатке боковым дутьем легирующих элементов в прокатной стали вызывает понижение температуры металла и легирование добавок полностью не распыляется.

В Англии разработана конструкция печи, в которой происходит комбинированный процесс производства легированной стали.

Печь представляет собой конвертер Тренблэ (прямое дутье), одна из стенок которой — сменная, и может быть заменена вставной деталью, несущей электроды дуговой электродной печи.

Процесс получения легированной стали в этом конвертере ведется следующим образом. Чугун из доменной печи, мисера или расплавленной в конвертере заливается в конвертер, производят до требуемого содержания углерода и производят присадку ферросплавов. После этого конвертер кладут на спину, останавливают дутье и слышат шлак. Затем закрывают горловину конвертера футерованной крышкой, устанавливают электроды и нагревают металл до требуемой температуры. Вся

операция по превращению конвертера в электродную выплавляется в течение нескольких минут. Для нагрева углеродистые стали до температуры, необходимой для отливки сложных толстолистовых фасонных деталей, требуется примерно 15 минут, такое же время не обходимо для расплавления присадок в низколегированной стали и ее перегрева, а для высоколегированной стали — несколько больше.

По такому способу изготовляют также легированные сорта стали, а также специальные чугуны повышенной прочности для фасонных отливок.

Новый тип конвертера применяется также как комбинированный агрегат для расплавления чугуна и перегрева его в стали, когда в металле нет углерода. Загруженный в конвертер твердый шихты расплавляется электродными токами, затем добавками углерода и производят прокатку металла; после этого вновь устанавливают электроды и производят окислительную рафинировку металла. При таком использовании новый конвертер имеет сходство с конвертером — стогом, с той разницей, что расплавление шихты производится на вакуумных форсуночках, а электродными токами.

Производительность такого конвертера от 0,5 до 3 тн. стали в час.

Из жур. «Металлургия» (Англия). 1939 г. Т. 21

Горжественное заседание

29 апреля, в 7 час. вечера, в большом зале Дворца культуры состоялось торжественное объединенное собрание рабочих, служащих, ПТУ завода и жителей ст. ожив., посвященное празднику трудящихся всего мира 1 Мая и итогам апреля.

милейшего социалистического содружества.

На собрании будут проведены также и другие заводские дела.

После собрания художественная часть.

Вход по билетам.

Все сроки прошли

В августе прошлого года стан № 2 листового цеха завода был оставлен на переоборудование. Но при этом вся работа по электрификации стала должна быть закончена к 22 апреля 1939 года, но руководители отдела капитального строительства не выполнили ни приказа завода, ни последующий приказ дирекции завода, ни своих собственных обязательств.

Одним из приказов дирекции завода обязывал руководителей ЦК полностью закончить строительные и монтажные работы к 15 марта, но этот приказ остался невыполненным. В другом приказе дирекции завода срок пуска стал установлен 20 мая. Эти все основания, что в этом времени стан будет не готов, так как работы по строительству и монтажу проводили исключительно медленно.

Согласно последнему приказу строительного цехового отдела первой очереди следовало бы закончить к 20 апреля, окислительная отсадка камер под маслом к 25 апреля по и, на другая работа и установленному сроку невыполнена.

Рабочие, занятые на строительстве горят желанием быстрее окончить работу, берут на себя обязательства по линии администрации или не выполняются. Так например, в работе бригады тов. Шугайкина обязавшись уложить плит в перекрытия моторного здания, из-за отсутствия угольников работа в срок не выполнена.

В другом случае. Начальник участка в. Вайков объявил 12 апреля рабочим день. Рабочие все пришли на работу, но сам он не явился. Работе в этот день никто не делал, потому что гитлеры узнали об этом Вайков не было.

На производственном совещании 21 апреля бригады тов. Подогина заявил, — братки мои, наши бригады обременены за отставку и расписанием по плану, но мы не можем рухнуть и уходить. Можно за от таких руководителей ожидать должного руководства? И совершенно правильно в своем решении рабочие заявили: — прощай начальники ЦК! уступите трудящемуся участком, а к тов. Вайкову проявить соответствующие меры воздействия.

Нельзя ли дальше терпеть такое положение, когда срок, установленный заводом к отсрочке пуска стал в эксплуатацию уже давно истек, а концы работ по его переоборудованию не видно. Но за сроки установленными сроки завод не может большое количество в нужное время листового проката.

Не мешало бы партийному комитету вмешаться в это дело

Матвеев.

Награждение начальствующего и рядового состава пограничных войск и органов НКВД

Презиум ЦК Советского Союза СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственной границы наградили орденами и медалями 1936 командира полкработников и красноармейцев программы войск, а также работников органов НКВД.

Орденю Ленина наградили 33 человека, орденом «Красное Знамя» — 430, орденом «Красная Звезда» — 376, орденом «Знак Почета» — 44 человека, медалью «За отвагу» награждены 487 человек, медалью «За боевые заслуги» — 499, медалью «За трудовую доблесть» и медалью «За трудовое отличие» — 17 человек. (ТАСС.)

Награждение пограничных частей НКВД органами СССР.

За успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ орденом «Красное Знамя» награждены 4, 5, 6 поля войск НКВД, а также 73 Ребольский пограничный отряд. (ТАСС.)

Награждение работников НКВД

Презиум ЦК Советского Союза СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственной безопасности наградили орденами и медалями ЦК 754 работника НКВД.

Орденю Ленина наградили 15 человек, орденом «Красное Знамя» — 34, орденом «Красная Звезда» — 126, орденом «Знак Почета» — 204 человека, медалью «За отвагу» — 321 человек и медалью «За трудовую доблесть» — 54 человека. (ТАСС.)

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу пограничных войск НКВД

Указом Презиум ЦК Советского Союза СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ и проявление при этом отваги и героизма звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Знак Почета» присвоено 13 командира полкработников и красноармейцев пограничных войск НКВД. (ТАСС.)

Военные действия в Скандинавии

Согласно заявлениям сообщеним, в средней Норвегии немцы продолжают наступать. Действия авиации герца Ригс (140 километров восточнее Тронхейма). Ближай Лиллехаммер англо-французские войска вытеснили немцев оттуда.

На фронте у Тронхейма германские войска продолжают наступление. Стейнберг, расположенный запад французских войска через Стейнберг у Тронхейма замедлился.

Продолжаются схватки боя между передовыми английскими отрядами и германскими войсками, действующими при поддержке танков и бронетанков. Действия германских войска поддерживаются также средствами летного экипажа и дуги авиации, пролетающих в гавань Тронхейма.

В окрестности Тронхейма один из авиационных отрядов английских сил, расположенных в равнине Намоса, продвинулся вперед и Тронхейму, но вскоре был отбит немцами. При этом один район германских войск подвергся угрозе отрыва английских отряд от его базы. Английские войска поспешили к отряду.

По английским сведениям, ожидается, что немцы предпримут попытку захватить Намоса, чтобы возобновить дальнейшим высказкам

Американский корреспондент о положении английских войск в Норвегии

Корреспондент американской газеты «Нью Йорк пост» Стю, находящийся на арктической антарктической границе, утверждает, что английские войска будут разгромлены в случае, если они не получат в ближайшие дни подкрепления и зимние средства. Число 4-дневных боев, пишет Стю, также сокращено. Английские войска, находясь в этом фронте, убиты, ранены или захвачены в плен. 22 апреля немцы нанесли блиц Стейнберг в направлении плоскогорья и не исключили боевого отпора английским войскам. Англичане отступили в полном беспорядке. Стю заявляет, что он посетил анти-

англо французских войск в этом порту. Предполагается, что немцы Намоса будут иметь место оцепительное сражение.

Согласно сообщениям летчиков авиации, немцы пытаются в ход большое количество снарядов, уничтожая средства связи и оборонительные сооружения Тронхейма, где только могут их обнаружить.

Германские информационное бюро сообщает, что германские войска в равнине Тронхейма получают крупные подкрепления людьми и материалами. Пролет над Тронхеймом шари германских самолетов.

Продвигаются же Осло в северном направлении и на северо-запад германские передовые части вытеснили противника в некоторых районах прибрежья. Германские войска бомбардировали метрополитанские колонии противника. Средства передвижения авиационных бомбардировщиков разбиты, средства передвижения авиационных бомбардировщиков разбиты, средства передвижения авиационных бомбардировщиков разбиты.

В Москве закончили районные оборонные соревнования пионеров и школьников Москвы

В Москве закончили районные оборонные соревнования пионеров и школьников. В эти мероприятия в районных соревнованиях участвовали организационные комитеты 149 первичных организаций Красноярска в 6419 оборонительных дружинах, в которых участвуют 112 тысяч школьников. С 1 марта по 5 апреля 73 тысячи пионеров и школьников соревновались на оборонные занятия.

Стю утверждает, что не результаты войн дошли и дороги войны, в которые Англия немцами получила огромные издержки. Через два недели после того, как германские войска наступили в Норвегии англичане не смогли бы отстоять эту территорию. Англичане не только не смогли бы отстоять эту территорию, но и приобрели новые огромные потери в связи с непрерывным развитием северного фронтов в западной Европе.

К. А. Тимирязев, купивший участок в области флористики растений, не мог яриться своим уровнем отношения к своим работам. К. А. Тимирязев, купивший участок в области флористики растений, не мог яриться своим уровнем отношения к своим работам.

В 1872 году он построил в Кремене, желая приделатьсь к педагогическим занятиям с опытными культурными работниками в ссузах. В 1884 году

За качество продукции

Отчетно-выборное партийное собрание заводоуправления завода в Комоводском - Иле-Актуре предложило новому составу партия выбрать борцу с браками, высокое качество продукции.

Партийный комитет энергично взялся за выполнение этого задания. Второй его задачей является проконтролировать работу качества продукции. Во всех цехах проводились конференции по качеству. Стахановцы завода внесли свыше 500 рационализаторских предложений, способствующих улучшению продукции. Получены из них уже реализованы. Осуществлена кооперационная приемка деталей, что позволило своевременно предупреждать брак. Исполнимость работ раскрывалась. В результате брак деталей при выпуске сократился больше чем в полтора раза.

Центроорганизация готовится к общезаводской конференции по качеству продукции. (ТАСС.)

Оборонные соревнования пионеров и школьников Москвы

В Москве закончили районные оборонные соревнования пионеров и школьников. В эти мероприятия в районных соревнованиях участвовали организационные комитеты 149 первичных организаций Красноярска в 6419 оборонительных дружинах, в которых участвуют 112 тысяч школьников. С 1 марта по 5 апреля 73 тысячи пионеров и школьников соревновались на оборонные занятия.

Ликвидировали неграмотность

При заводе металлургов в ноябре 1939 года была организованная школа допризывников 1920 - 21 гг. рождения.

Учебный процесс обязательству и прогрессу учащихся - 1 мая поехать учебно-производственную практику.

Витное обязательство они выполняли с честью. Школу окончало 29 человек.

В ряде РККА они получили грамоты.

А. Кожанникова.

К. А. Тимирязев, Фото-кине ТАСС

Оживить физкультурную работу

Руководители совета потребительского общества «Металлург» цз. Дзержинского района в городе Дзержинском, которое ему озадачи физкультурную работу.

Вместо того, чтобы попросту вытеснить из жизни физкультурную работу на предприятии, руководство комитета комсомола и не случайно все проведенные мероприятия, как соревнования по зимкам, массовый волепоказательный поход в противотанковые дitches, участие в массовом коллективном участии.

Задание по подготовке значков ГТО первого ступени не выполнено. Вместо 250 человек подготовлено только 103 человека.

Не ликвидирована задолженность по членским взносам. Больше 50 проц. членов общества не уплатили по 6 и более месяцев.

Наступил летний сезон, но физкультурная работа не началась. Подготовка к хрусту на Шверника не проводится.

Процесс обязательству физкультурная конференция призвала работу совет неупреждающе к ответственности для дальнейшего развития работы.

Конференция избрала новый состав, в который вошел тт. Воронков, Фомичев, Сивергин, Гусев, Дельцов, Дзыррен, Бурдов и Котов. Председателем избран тов. Воробьев.

Стекло и авиара производство снежных тепловых обертывания работ

Стекло и авиара производство снежных тепловых обертывания работ. В начале мая в Ленинграде, в районе на станцию метрополитана 1 Мая и в этом предельного социалистического соревнования.

Сборная производит в 3 часа, в 4 час. 10 мин, в 12 часов, в 1 час 30 мин, в 3 часа, в 4 часа.

Должники выселяются партизанскими методами.

Поведя к авиарам для обороны рабочих, живущих в поселках, обеспечиваются на 1 час.

Зам. отв. редактора А. КАБЫШИН.

Тем, кто редактора А. КАБЫШИН.

По Союзу ССР Советский Белосток готовится к 1 Мая

На улицах Белостока с утра до вечера кипит работа по ликвидации неграмотности. Привлекается молодежь, учащиеся, которые еще остались физкультурную работу.

В этом году трудящиеся Белостока и окрестностей будут свободно встречать 1 Мая. В это время в Ленинграде, в районе на станцию метрополитана 1 Мая и в этом предельного социалистического соревнования.

Ирригационное строительство в Киргизии

В верховьях реки Чу начались масштабные работы по сооружению большого Ортогонского водохранилища емкостью в 540 миллионов кубометров воды. Уже сейчас будет высечена 50-метровая плотина, первоначальными строительную работу Чу, притока к реке перекрывает гора геологов, фотографов и гидрологов. В ближайшие месяцы планируется строительство 150-метрового водного канала, который займет площадь около 60 тысяч гектаров новых земель.

Извещение

Стекло и авиара производство снежных тепловых обертывания работ. В начале мая в Ленинграде, в районе на станцию метрополитана 1 Мая и в этом предельного социалистического соревнования.

Сборная производит в 3 часа, в 4 час. 10 мин, в 12 часов, в 1 час 30 мин, в 3 часа, в 4 часа.

Должники выселяются партизанскими методами.

Поведя к авиарам для обороны рабочих, живущих в поселках, обеспечиваются на 1 час.

Зам. отв. редактора А. КАБЫШИН.

Тем, кто редактора А. КАБЫШИН.

Тем, кто редактора А. КАБЫШИН.

Академик Б. А. Келлер

Климент Аркадьевич Тимирязев

В ночь с 27 на 28 апреля 1920 года скончался Климент Аркадьевич Тимирязев - великий ученый-ботаник. Нам очень жаль, что в последние дни жизни борел за передовую науку, за лавришину.

На 1864 году, когда ему только было 21 год, К. А. Тимирязев выступил со своей замечательной работой о теории зародков растениями от наладки рептилий и млекопитающих.

Позднее доказал, что все живое существование развивалось на земном естественном путем, без всякого участия бога-творца. Это открытие привнесло в науку совершенно новую жизнь.

К. А. Тимирязев, купивший участок в области флористики растений, не мог яриться своим уровнем отношения к своим работам.

В 1872 году он построил в Кремене, желая приделатьсь к педагогическим занятиям с опытными культурными работниками в ссузах. В 1884 году

Адрес редакции: г. Выкса, Горьковской области, металлургический завод, телефон № 141 (через завод)